

# POKROK ZÁPADU

Založen State Historical Society N S U --Ročník XXIX.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 14. LISTOPADU 1899.

Dvojtýdenník: Ročník VIII. číslo 18.

## NOVÉ ZPRÁVY

POLITICKÉ.

Ve státu Kentucky panuje dosud rozčlenění, neb obě strany si přisvojují vítězství posledních voleb. Počet hlasů odevzdaných pro republikánského kandidáta Taylora jest stále v rovnováze a hlasy demokratického kandidáta guvernérství, Goebela. Zprávy ze 110 okresů, které jsou co správné zjištěny, dávají Goebelovi většinu 2,184 hlasů. Zbývá však ještě 8 okresů, v nichž panují různé spory volební, v těch pak si republikáni přisvojují 6,424 hlasy a demokraté prý v nich mají jen 1,833 hlasů, tak že by republikánský guvernér byl přece zvolen většinou asi 2000 hlasů. Demokraté to ovšem popírají a tvrdí, že jejich kandidát má většinu, třeba jen nepatrnou. Na různých místech se děly veliké volební praktiky, kde budou nyní hlasy vyloučeny a jedná se jen o to, která ze stran sporných ztratí tím více hlasů.

### Z Washingtonu.

† Druhý výpomocný poštovnír své výroční zprávy doporučuje, aby vynaloženo bylo dalších \$500,000 na zařízení nových pneumatikých rour pro zásluky poštovní a na zlepšení nyní již stávajících, aby se povolilo \$225,000. Dále doporučuje zavedení samohybných vozů pro poštovní dodávky v Chicagu.

† Vrchní poštovnír obdržel zprávu z Manily, že američtí obchodníci tam zasílají množství oběžníků, kteréž ale za nynějších poměrů nemožno býti dodány. Pošta jest sorganisována jen v Manile, Cavite, Iloilo, Cebu, Jolo a na ostrově Negros.

† Odboru válečnému zaslal gen. Otis z Manily zprávu, že dopravní parník Hooker, který leží na pobřeží Luzonu, nemůže býti již opraven a vrak jeho, že bude v Manile prodán ve veřejné dražbě. Náklad a vše ostatní bylo z vraku již odvezeno.

† Vláda se nyní pilně zabývá příští správou ostrovů Kuby a Portorika. Tajemník Root se pilně přiklání za úplnou samosprávu na ostrovech těch, avšak prezident s ostatními ministry chtějí tam zavést vládu pod dozorem guvernérů ustanovených naší vládou. Gen. Ludlow má býti z Havany povolán ku poradě a na jeho rozhodnutí bude prý nejvíce záležeti, jakou vládu má Kuba obdržeti.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Carnegie proti válce.

Známý americký milionář Andrew Carnegie píší 9. list v New Yorku, vrací se z Anglie. Jednomu zpravodajci novinářskému se vyslovil, že odsuzuje válku jak Anglie s Boery, tak Spoj. Států s Filipinci. Nejlepší mužové Anglie jsou prý proti válce s Boery a jen malá klika politiků s ní souhlasí. Obě války prohlásil Carnegie za hanbu pléme anglosaského.

#### Slavnost konfederace.

V Richmondu obdávána byla 9. list. velkolepá slavnost jižních přvržených bývalé konfederace, jež navštívěna byla tisíci lidu. Na hřbitově Hollywood byl odhalen pomník zbudovaný od dcer konfederace. Jeff. Davisovi a Winnie Davisové, dceři jeho, která se narodila v Richmondu, když Davis byl prezidentem. Při slavnosti té vedl vojenský průvod gen. Fitzhugh Lee, který na hřbitově také ležní. John Reagan z Texasu, poslední to člen kabinetu Daviso-va, měl též řeč k lidu.

#### Velký požár.

V Memphisu, Tenn., vyhořela 9. t. m. tři veliká skladiště zboží, jehož cena se odhaduje na \$250,000. Všecka tři skladiště byla naplněna velikými zásobami cukru, melasy a všeho druhu zboží potravního a mimo to ještě 5 železničních vozů nákladních tam sholelo.

#### Únos do Kanady.

Americký borbák Mark Everett česí vyvedl v soukromí kanadské provinční Manitobě a uprchl do

státu Washington. Kanadští tajní policisté jej však vysledili v Republice a odveklí zpět do Kanady, aniž by žádali vládu naši o jeho vydání. Američtí úředníci prý je v cestě zastavili, chtějí jim vězně odejmouti, ale Kanadčané na ně vytasili revoly a odveklí zajatce do Kamloops na kanadské straně, kde nyní jest uvězněn. Státní úřadové ohlásili záležitost tu do Washingtonu, aby se toho vláda ujala.

#### Ženobijce oběšen.

V Chicagu odpykal v pátek 10. list. na šibenici zločin svůj německý řezník Aug. Becker. Zavraždil 27. ledna t. r. manželku svou, aby se mohl oženiti s jinou, mrtvolu zavražděnou pak rozsekal a z části spálil, z části pak na různá místa zakopal. Učinil to podobně jako jeho krajan Luetgert, který však odpykal zločin svůj doživotním žalářem, kdežto Becker byl oběšen. Ještě po šibenici tvrdil, že je nevinen, až se hned na počátku soudu přiznal, že ženu hodil do jezera, což se však osvědčilo lži.

#### Přírodní plyn zaniká.

Z Kokomo, Ind., se oznamuje, že tam přírodní plyn zaniká velmi rychle. Společnost, plynovod tamní vlastníci, oznámila již menším obcím v okolí, že jim nemůže plyn více dodávati, neb jej potřebuje všechen v Indianapolis, kde jest od města žalována, poněvadž nedodává dosti plynu do města. V 5 obcích bude asi 2000 rodnin bez paliva i svítiva, neboť se tam potřeboval ke všemu dřívě jen plyn, který však nyní schází. Když v krajině té byl roku 1863 objeven první pramen plynu, měl tento tlak 320 liber, kdežto nyní tlačí již jen váhou 132 liber.

#### Zkáza lesů.

Vládní dozorce nad lesy procestoval v jižní Dakotě lesnaté krajiny a shledal, že asi 150 čtverečních mil nejlepších lesů borových je zničeno. Zcela dříve neznámý hmyz se tu rozmnožil v míře úžasné, jehož larvy žijí v kmenech a hubí je. Teprve přede dvěma roky se hmyz ten objevil v Černých vrších, ale již se rozšířil tak ohromně, že si vrchní lesní neví rady, kterak by další šíření brouka toho zamezil a lesy ochránil. Stromy od červů prožrané musí býti co nejdříve odstraněny, majlí sloužiti ještě k nějaké potřebě.

#### Osudná srážka.

Na dráze Fort Dodge & Omaha, 9 mil od Denison v Iowě, srazily se v sobotu dva vlaky, jeden naložený dělníky železničními, druhý štrérem. Ve vozích bylo směstnáno 180 dělníků, když vlaky v záhybce na sebe vrazily a káry byly rozbity na kusy. 26 mužů se okamžitě válelo v krvi a z rozbitého parovoza ucházející pára ještě mnoho jiných opařila. Poranění dopraveni byli rychle do Denisonu, kdež jim poskytnuta všemožná pomoc, ale několik jich na rány utrpěné již jest zemřelo.

#### Drzé přeapadení.

V Jeffersonvillu, Ind., zavíral lékárník Loomis 11. list. v 10 hodin večer krám, na velmi živé ulici se nalézající; když na něj vystoupili 4 zakuklenci s revoly v rukou. Poručili mu otevřít pokladnu, hrozíce mu zastřelením a když jim z ní podal všechny peníze tam se nalézající, v obnosu asi \$500, lnpiči utekli. Loomis byl jejich drzostí tak poděšen, že si lupiči ani dobře nepovšimul a nemohl dáti jejich správný popis.

#### Politický soud.

V Anacondě, Mont., započal tamní supreme court s politickým soudem, kde se jedná o koupení místa senatorského. V lednovém zasedání legislature bylo předloženo předsedovi obou sněmů vespolečném sezení \$30,000 v samých tisícidollarových papírech s udáním, že za ně byli zakoupeni zastupcové, aby hlasovali pro Clarka za renatora. Před soud je pohnán právník Wellcome, důvěrník to Clarkův, který pány zákonodárce kupoval. Těch \$30,000 dostali jen tři zastupcové a ti, onen obchod udali. Obžalovaný Wellcome však tvrdí, že je to spiknutí naproti němu a senatoru Clarkovi. Soud bude velmi zajímavý a pakli bude Wellcome uznán vinným u-

pláčení zákonodárců, bude spolkový senator Clark zbaven svého místa v senatu pro uplácení.

#### Boj s Indiány.

Na rezervaci Indiánů kmene Navajo v Arizoně měli býti zatčeni Indiáni proto, že vyhržovali jednomu skotákovi zabitím. Výpomocný šerif Hogan šel s několika pomocnými provésti zatčení, když však vešli do chýše indiánské, zprotivili se rudoši zatčení. Nastal krutý boj, který skončil zabitím 5 Indiánů a jednoho bložcha, Hogan pak utřil také několik poranění, ne však smrtelných.

#### Strážná smrt.

V Kansas City chtěl seskočiti s železničního vozu jakýsi neznámý člověk, uvázl však nohama na skobě. Zachytil se v pádu druhého vozu, ten však byl uvolněný a nalezl se právě v pohybu. Tím se stalo, že člověku tomu byly nohy z kyčlí vytrženy a on za strašných bolestí v několika minutách skončil. Byl slušně obléčen a v kapse jeho nalezena byla poukázka na vyplacení mzdy se jménem Frank Robbins.

#### Pamatují na Parnella.

Majetek vůdce Irčanů ve Wicklowu v Irsku, měl býti pro dluhy prodán a new-yorská organizace politická známá pode jménem Tammany se uvolila dluh ten zaplatiti. Na majetku Parnellovu lplí dluh \$15,000, jež nadělal poněvadž ve službách svého národa a nyní vdova jeho má statek ten ztratiti. Před týdnem podniknuta byla v Academy of Music sbírka k účelu zaplacení dluhu Parnellova, která vynesla \$5000, zbývající 10,000 dolarů se uvolila dáti Tammany napřed, načež bude konati sbírky na vrácení jich zpět do pokladny.

### Z JIŽNÍ AMERIKY.

Venezuelský vůdce povstalců, gen. Castro, oznámil konsulům a vyslancům cizích mocností v Caracasu, že bude bombardovati Porto Cabelo, aby se z něj odstranil všechen lid nebojovný. Má na okolních návrších děla a v zářlivu obrněné lodi, z nichž počne zkušku vrhati do města vládním vozkem obsazeného.

Americký vyslanec Loomis ve Venezuele, vyzval velitele válečných lodí vlády evropských, aby zakročili proti krveprolití, jež hrozí městu Porto Cabelo. Generál Paredes drží město, jehož se chce gen. Castro zmocniti. Poněvadž vláda gen. Castro po odstoupení presidenta Andrade byla uznána od mocností, považuje americký vyslanec vzdor gen. Paredesa za nemístný a hledí jej přimět ku vzdání města, aby ostatní obyvatelstvo zbytečně válkou netrpělo. Gen. Paredes však nechce ustoupiti a došlo k boji v sobotu, který zakončil v neděli dobytím města. Asi 650 mužů zabýných a raněných zůstalo po ulicích polosboženého města, jež jest obsazeno vojskem gen. Castro. Gen. Paredes se dosud drží s vojskem svým v pevnostce Libertador blíže města.

V Colombii to stále vše a hlavně v Bocas del Toro se očekává vypuknutí boje mezi stranou vládní a liberální. Vůdce liberální se odstranili všichni z města, což se považuje za předzvěsti vypuknutí boje. Cizí obyvatelstvo jest připraveno ku uzavření obchodů svých jakmile se strhne nějaká srážka. Vláda vydala rozkaz, aby každý majitel domu udržoval světlo před svým domem, aby povstalci nemohli ve tmě město z nenadání napadnouti.

### Z KUBY.

V provincii Santiago jása obyvatelstvo nad zprávu, že generál Wood má býti jmenován správcem ostrova Kuby a lid se těší tím, že se postará o odstranění všech zlořádů dosud na ostrově panujících.

V Havaně vycházející časopis Patria navrhuje, aby bohatší města na Kubě platila gen. Gomezovi po \$30 měsíčně co pensi. Byla by to jen malá náhrada za veliké služby prokázané ostrovu, neb vůdce povstalců jest velice chud.

Dělníci havanští obdávávali v neděli posmrtní slavnost na památku odpravených anarchistů. Slavnosti té se účastnilo asi 500 dělníků.

Guvernér ostrova, gen. Brooke, navrhuje, aby bylo kuským důstojníkům, účastnivším se povstání, vyplaceno po \$200 každému.

### Z FILIPIN.

Vysazení amerického vojska na severní břeh Luzonu u San Fabian bylo podobno onomu gen. Shaftera u Baiquiri na Kubě. Dělovice bombardovaly pobřeží a vojsko americké bylo přepravováno z lodí v malých pranicích za deště kull povstaleckých. Brzy však padla ves do rukou Američanů, až byla dobře opevněna. Zajato tam bylo asi 40 povstalců. Ve vesnici bylo nalezeno jen několik starců, žen a dětí, z úkrytů pak vylezlo několik Španělů, kteří s radostí Američany vítali.

Odtud pak táhly americké sbory na všechny strany do země, srazice se jen s malými četami povstalců na rozličných místech. Odtud vede jediná cesta k Tarlaku, která jest nyní Američany obsazena. Povstalci z celé té krajiny ustoupili k Tarlaku. V San Fabian osvobozeno 28 Španělů ze zajetí filipinského. Gen. Young se zmocnil opět značných zásob stěhiva i potraviny.

Povstalci mají zaujaté dobré postavení v Bamban, kdež mají též několik staromodních děl a jedno moderní, avšak nemají mnoho stěhiva. U Malabacatu bylo též asi 100 povstalců napadeno a rozehnáno, při čemž jim vzato 30 ručnic. Dráha vedoucí z Angeles do Bamban, jest zničena.

Aguinaldo se nyní nalézá v horách, kdež není Tagalů, nýbrž krajina ta je obydlena Negryty a jinými kmeny nepřátelskými Tagalům. V horách jež bude těžko naléztí, ale má se za to, že se chce postiti po řece Magat, ústící do velké řeky Cayagan, která se vlévá do moře čínského. Touto cestou by se dostal k moři a bude se hleděti dostat do Číny, pakli nebude od Američanů zajat.

Zpráva zasláná z Manily 13. t. m. dí, že pluk Bellův s malým sborem jízdy, vešel do Tarlaku u noci bez odporu povstalců. Po armádě, vládě a Aguinaldovi není ani stopy, vše uprchlo do hor. Gen. MacArthur se zmocnil též Bumbanu, nejsilnější to posice povstalců. Ani tu nekladli Filipinci tuhý odpor; vystělivše několikrát, prchli do hor.

Povstání filipinské zdá se býti u konce, neb povstalci se neodvážjí nikde postaviti se Američanům na odpor. Jejich nejpevnější místa byla dobytá a vojsko americkému padly veliké zásoby potraviny do rukou. Skladiště jejich v Mayagu obsahovalo statisíce liber rýže, mouky, soli a jiných potravin, čehož se Američané všeho zmocnili. Do zajetí upadlo mnoho důstojníků filipinských, 69 Španělů a 2 Američané byli ze zajetí osvobozeni. U Carauglanu bylo také zajato asi 400 vozků, odvažejících majetek povstalců do hor, což bylo dopravaeno tajemníkem Aguinaldovým a 7 důstojníky, kteří byli zajati.

Gen. MacArthur si utvořil hlavní stan v Tarlaku a vojsko vyslal v rychlých pochodech podél dráhy, aby zamezilo ničení kolejí a vozů železničních od povstalců. Tak se vojsko zmocnilo již celé řady městeček na dráze ležících a žene se dále v před, chtějí zameziti povstalcům ústup do hor.

### DROBNÉ ZPRÁVY.

Ve Fort Dodge, Ia., otrávena byla rodina Rudesillova nakláda nými jazyky z krabičky. Rychlá pomoc lékařská však zachránila všechny při životu.

Do Pensacoly, Fla., přistála německá loď Comet, jejíž kapitán, Kruckman, se na cestě zastavil a byl od plavců v moři pohřben. Zemřela prý mu krátce před odjezdem z Hamburgu manželka, nad čímž si zoufal.

V Bryant, S. D., přišel školák ve dvoře školním o život při hře. Upadl na železnou obruč, s níž si děti hrály a zlost mrtve ležeti na místě.

V Sioux Falls, S. D., byly vyloupeny dva salony, v nichž lupiči ukouřili přes \$100. Pošta však tam vyloupena nebyla, jak se dříve oznamovalo.

## Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...

Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře prosušé tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na zimu zásobili, poněvadž cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$4 00 do \$7.50 tona.

### COUTANT & SQUIRES,

Telefon 980. Skladi, 17 a Mason. Písárna: 1402 Farnam.

\* V Mitchell, S. D., byl vlakem přejet Wm. Taylor, u něž byla nalezena poštovní poukázka na \$100, již krátce před smrtí koupil, aby zaslal peníze své rodině do Sioux City.

\* V Joliet, Ill., nechali dva hosté v hotelu plynový kohoutek otevřený a šli spát. Ráno byl nalezen jeden z nich mrtve a druhý v bezvědomí, aniž by byl více vzkříšen.

\* Ve Frankfort, Ky., byli zatčeni tři vynikající demokraté od maršála Spoj. Států, poněvadž prý zadržovali černocho, aby je od volby zdrželi. V celém státu Kentucky bude prý zatčeno asi 100 občanů pro tentýž zločin.

\* Strajkujícím dělníkům v Cheyenne pohrozila správa dílen železničních, že je propustí z práce, nezanachají-li stávky a všichni ti, kteří tam mají domky, se vrátíli do práce.

\* Nejdlejší cestu mohou nyní vykonati cestující bez přesezení na dráze Santa Fé. Z Kansas City možno jeti po dráze té až do hlavního města Mexika, vzdálenost to 2365 mil, v téže káře, ale jen ve spacích vozech.

\* Severní Pacifická dráha chce splatiti 1. ledna \$6,000,000 na dluhopisy, kterýžto obnos prý vyzískala prodejem pozemků.

\* V Kansas City zemřela 10letá školáčka následkem bití v obecné škole. Děvče mělo křeče a vadu srdce, což ve spojení s tělesným trestem je usmrtilo.

\* V Chicagu se utvořil syndikát, který má za účel dovážeti uhlí do Dánska. Až posud bylo dováženo do země té uhlí z Anglie, nyní však je tam bude dovážeti americký syndikát.

\* Z Pittsburgu se ztratil již 29. října vrchní dopravní jednatel dráhy Cotton Belt, W. E. Kautz a dosud společnost marně po něm pátrá. Byl vyslán do St. Louisu, kamž ale nedejál a má se za to, že se stal obětí zločinu.

\* V Tiptonu, Ind., kopali dělníci základy pro novou budovu farmáři Tilgasovi a tu přišli na železný hrnec, v němž bylo za \$1000 zlatých peněz. Nejspíše prý otec nynějšího majitele farmy je tam zakopal.

\* V Indianapolis se pracuje na trustu dřevěné massy, z níž se vyrábí papír a jiné věci. Všichni největší vyrábětelé massy té mají utvořiti společnost s kapitálem \$9,000,000.

\* Brooklynský radní Velton byl od spolkového soudce new-yorského pokutován \$250 za to, že povolil jednomu pensivistovi dosvědčení na výslužné, aniž by byl persistenta onen přítomen.

\* V Abilene, Kan., se srazily dva nákladní vlaky za mlhy, při čemž byli dva lidé těžce poraněni. Nescházelo mnoho a vlak s vojny byl by také na trosky vlaků narazil.

\* V Garetsonu, S. D., roztrhli lupiči prachem poštovní pokladnu a vybrali z ní kolky a peníze, jež tam nalezli.

\* V některých jiho-dakotských okresích prý se nedostává učitelů. Zatím se však shledalo, že je tam učitelů dosti, ale venkované jim nabízejí tak malý plat, že se o místa ona učitelové nechtí ucházeti.

\* Wyomingský guvernér žádá, aby národní pozemky některých severozápadních států byly pronajímány pěstovatelům dobytka a ne jim ponechány bezplatně.

\* Malé město New Carlisle v Ohio shořelo skoro celé. Z blízkého Springfieldu tam vyslaní hasiči přijeli již posdě.

\* V Huron, S. D., se velice pocituje nedostatek uhlí, tak že se lidé zásobí dřívím pro zimu.

### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 13. listopadu 1899.

Vzdor očekávání mnohých a na vzdor zprávám dřívějším o prostřední jen drozd v této sněm a částečně nedrůd v Rusku, zavládá v poslední dny značná ochablost v trhu obilnin a zejména pšenice trpěla stálým klesáním. Dle zpráv z Liverpoolu, jest tam pšenice též ceny levnější a přívoz světový jest větším než se očekávalo, což přibírá na tržní tlači. Pšenice ozimka červená číslo 2. klesla dnes na \$7.08, pro prosinec \$7.14 a pro květen 71½. Jarka číslo 2. je za \$5.65½ a tvrdá 65½.

Kakofice vzhledem ku pšenici drží se v ceně dosti dobře. Číslo 2. je za 31½c, pro prosinec 31 a pro květen 32½c.

Oves jest též ceny ochablější, číslo 2. 23½c, číslo 1. 24½c, číslo 2. 25c.

Žito kleslo na 40c za čís. 2.

Ječmen trvá bez změny, 37c, 42, 44, jakostl. Semeno luňé prodává se za \$1.88½.

Dobýtek hovzí počíná tento týden též s cenou ochabovat a nižší o 10c. Pěkné až nejlepší k vývozu voly jateční prodávají se po \$5.00-5.50, proslavené až dobré po \$4.25-5.00, voly k žiru po \$3.00-4.00, krávy a jalovice jateční po \$3.00-3.50, texaské voly z pastvy \$3.15-4.00, texaské voly jateční \$4.00-4.20.

Vepřový dobytek též jest ceny nižší, smíšený \$3.50-4.20, 12c, \$3.00-4.00, lehký \$3.90-4.15.

Omaha, 13. listopadu 1899.

Přívoz hovzího dobytka v minulém týdnu byl značně menší, ač vepřového a skopového byl průměrným, jak viděti z následující tabulky:

How. Vepř. Skop. Celkem za min. týden..... 15,512 42,258 35,072

Týden konč. 4. list..... 25,171 40,540 32,084

Týden konč. 23. října..... 30,964 44,570 35,172

Týden konč. 21. října..... 28,089 30,618 30,957

Během týdne minulého byl trh sdejší v dosti dobrém stavu a ceny během týdne za dobytek jateční vstoupily o 10c. Dnes pod vlivem zpráv z východu byl i zde trh ochablější, ale následkem dobrého obdotu netrpěl přec dobytek jateční klesnuti, ač voly k žiru prodávaly se o něco levněji. Nyní počíná se přivážeti více a lépe krmných volů jatečních. Tak dnes ku příkladu bylo několik stád v trhu, za něž strženo bylo \$6.15, ač většina prodána byla kol \$5.00. Jateční krávy a jalovice mají též cenu obdotnou a prodávaly se dnes po \$3.00-4.50. Voly k žiru placeny byly po \$3.25-4.45.

Vepřový dobytek nyní sde též v ceně poklesnul a dnes prodával se po \$3.00-4.00, většinou po \$3.25.

Válec není přílišná a cena je nyní pevnější; červený za 16c.

Málo je ceny pevné; obyčejné dobré domácí 15c., pěkné stolní 16c. 17, s míšlenou 19c. 23.

Držet trvá lucinou; slepice živé po 25½c, jarní kohouti 65½c, staří kohouti 85c, kachny a husy 70c a krocani 10c.

Brambory počínají stoupati v ceně, prodávají se za 2c. 20c. buší.

Kůže jsou ceny pevné; čís. 1. syrové na 8c., čís. 2. 7c., čís. 1. solené 9½c., čís. 2. 8½c., telecí 10c. 10c.

Seno má cenu ustálenou; nejlepší z výřil \$6.00, proslavené \$6.00, z nížin 85c.

St. Louis, 13. listopadu 1899.

Pšenice v tomto trhu byla dnes ceny pevnější; červená ozimka čís. 2. prodávala se za \$7.14-7.70c, pro prosinec 68½ a pro květen 72½. Tvrdá číslo 2. 65c. 77½.

Kakofice jest ceny ochablé, čís. 2. 31, pro prosinec 30½ a pro květen 31½.

Bavlna je nyní ceny pevné a výřil, proslavení 7½c.

### Dramatický odber

Zkouška na divadlo "Podskálák" zítra v 8 hod. večer ve spolkové místnosti. Všichni účinkující, jakož i oni pánové, kteří účinkovali při posledním divadle, jsou žádáni, by se v určitý čas dostavili. Přítomnost všech členů Dram. Odboru je žádoucí. J. Mík.

### Úmrtí a díkůvzdání.

Tímto vzdáváme srdečné díky všem tím četným přátelům a známým, kteří účastnili se pohřbu našeho 44 roků starého milovaného synáčka, který ve 12 hodin ze čtvrtku na pátek zemřel na zákrtku a v sobotu, dne 11. t. m. pohřben byl. Zároveň vzdáváme srdečné díky dárčím květin. Jímž rákev zesnulého ozdobil.

Jan a T. Hlávka, rodiče.

Emil Otto, Oswald, František, bratři.

Hedvika, Hilda, sestry.

Omaha, Neb., 13. listopadu 1899.

### Vyslovení soustrastí.

Tímto vyslovujeme hlubokou soustrast milené sestře naší,

### TEREZII HLÁVKOVÉ.

nad úmrtím jejího milovaného nejmiladšího synáčka, který zemřel 10. listopadu.

Doufajíce, že čas žal milé sestry naší zmírní, zaslanéme se jménem Lofe Čechie, čís. 161, D. of H., A. O. U. W.,

### Výbor.